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Οη παξαθάησ αζθήζεηο πνπ αθνξνύλ ηελ απεηθόληζε αξηζκώλ ζηα δηάθνξα ζπζηήκαηα αξίζκεζεο ζα 

ζαο πξνεηνηκάζνπλ γηα ην πξώην δηαγώληζκα.  

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Μπνξείηε λα ρξεζηκνπνηήζεηε calculator. Παξ’ όια απηά θάλεηε ηελ εξγαζία κόλνη ζαο. 

 

1. Μεηαηξέςηε ηνλ δπαδηθό αξηζκό 100110012 ζηνλ δεθαδηθό ηζνδύλακν.   

 

 

 

 

 

 

2. Μεηαηξέςηε ηνλ δεθαδηθό 9210  ζηνλ  8-bit δπαδηθό ηζνδύλακν. 

 

 

 

 

 

 

3. Κάζε δεθαεμαδηθό ςεθίν είλαη ηζνδύλακν κε    ______ δπαδηθά ςεθία.  

 

4. Μεηαηξέςηε ηνλ δεθαεμαδηθό αξηζκό B37E16 ζηνλ ηζνδύλακν δπαδηθό. Φξεζηκνπνηήζηε όζα ςεθία 

απαηηνύληαη γηα λα απεηθνληζηεί ζσζηά.  

 

 

 

 

5. Μεηαηξέςηε ηνλ δπαδηθό 1100101101011101102 ζηνλ ηζνδύλακν δεθαεμαδηθό.  

 

 

 

 

6. Μεηαηξέςηε ηνλ δεθαεμαδηθό αξηζκό 6C16 ζηνλ ηζνδύλακν δεθαδηθό (Hint: Πξώηα κεηαηξέςηε ηνλ 

από βάζε-16 ζε βάζε -2, θαη κεηά κεηαηξέςηε ηνλ από βάζε - 2 ζε βάζε ηνπ 10).  

 

 

 

 

7. Μεηαηξέςηε ηνλ δεθαδηθό 23110 ζηνλ ηζνδύλακν δεθαεμαδηθό  (Hint: Πξώηα κεηαηξέςηε ηνλ από 

βάζε-10 ζε βάζε -2, θαη κεηά κεηαηξέςηε ηνλ από βάζε - 2 ζε βάζε ηνπ 16).  

 

 

 

 

 

 



                                                                                        Υπνπινίαξρνο Ν.Πεηξάθνο ΠΝ 

  Τκήκα Η/Υ-Σρνιή Ναπηηθώλ Δνθίκσλ  

 

2 | P a g e  

 

 

8. Πνηόο είλαη ν ειάρηζηνο απαηηνύκελνο αξηζκόο bits γηα λα «απνζεθεύζνπκε» (ή λα «απεηθνλήζνπκε») 

ηνλ αξηζκό 72110  ζηελ δπαδηθή ηνπ κνξθή?  

 

 

 

 

9. Ο αξηζκόο 5110 “ζα ρσξνύζε” ζε δπαδηθό κεηξεηή -binary register- ν νπνίνο έρεη ρσξεηηθόηεηα 6 

κόλν bits?  

 

 

 

 

 

10. Εάλ έλαο αθέξαηνο ζε κία δεδνκέλε αξρηηεθηνληθή ππνινγηζηή, απεηθνλίδεηαη κε 16 bits πνηόο είλαη 

ν κέγηζηνο  ρσξίο πξόζεκν αθέξαηνο (unsigned integer) ηνλ νπνίν κπνξεί ην computer λα απνζεθεύζεη? 

 

 

 

 

 

 

 

11. Μεηαηξέςηε ηνπο δεθαδηθνύο αξηζκνύο 4210 θαη 8010 ζηελ αληίζηνηρε –ρσξίο πξόζεκν- δπαδηθή 

ηνπο 8-bit κνξθή θαη κεηά πξνζζέζηε ηνπο ζην δπαδηθό. (Hint: 1+1=10,1+0=0+1=1,0+0=0) 

 

 

 

 

 

 

 

Answers 

 

1.  15310 

 

2.  010111002 

 

3.  4 

 

4.  10110011011111102 

 

5.  32D7616          

 

6.  10810 

 

7.  E716 
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8.  10 

 

9.  Ναη   1100112,   ή   2
6
-1  >= 51?  

 

10.  2
16

-1   ή   65,535 

 

11.  Sum = 01111010,  (42 + 80 = 122)  

 


